號

透光為

## ◆歐洲政商 界擔心「北 俄 溪一號」關 閉之後可能 永遠不會恢 氣 復運作。 網上圖片 輸 歐最重要渠道 經 濟 恐 再 受衝

歐洲能源供應緊張之際,從俄羅斯輸送到德國和歐 洲的最重要天然氣管道「北溪一號」,11日起開始展開 為期10天的年度維修,不過歐洲政商界都擔心,鑑於歐俄 關係處於谷底,「北溪一號」這次關閉之後可能永遠不會恢 復運作,屆時歐洲能源形勢將更加嚴峻。

全長約1,200公里的「北溪一號」輸氣管建於2011年,由俄羅斯經波羅的海通往德國,再連接通往其他歐洲 國家的輸氣管。俄烏衝突前,俄羅斯每年向歐洲輸送多達 1.550 億立方米的天然氣,佔歐洲天然氣供應的40%,當中 單是「北溪一號」每年輸氣量就達到550億立方米,可說 是俄輸歐天然氣的最重要渠道。

#### 加時維修不罕見 恐俄借故拖延

早在俄烏衝突之前,管理「北溪一號」的俄羅斯天然氣 公司已經計劃在今年7月11日至21日對管道進行年度維 修,但德國等國都擔心,俄羅斯屆時可能會借故延長維修 時間,進一步限制歐洲天然氣供應。

往年,「北溪一號」的年度維修一般持續約10至12天, 並且準時結束。但在管道或天然氣基礎設施進行日常維護 期間,檢測到其他故障並不罕見,如有必要,操作員可能 會延長停機時間。

俄羅斯上月已經以「北溪一號」管道設備故障為由,將 「北溪一號」的供應量減少60%。俄羅斯聲稱,由於加拿 大以對俄制裁為由,拒絕將德國西門子能源送加維修的管 道渦輪機送回,所以不得不減少供應量。加拿大日前 表示,將會把已完成維修的渦輪機送到德國,西門 子能源也表示,將盡快將渦輪機送返俄羅斯。

#### 意稱俄減供氣量 1/3

德國經濟部長哈貝克上月底曾表 示,德國應該準備面對一種可能 性,即俄羅斯可能會延長「北溪一 號」維修期,「如果他們說,現 在我們不能再開啟了,那我們 不應該驚訝。」德國自俄烏衝 突後已逐步減少對俄羅斯天 然氣依賴,不但叫停原本 已接近投

運作的「北溪二號」輸氣 管,亦將從俄羅斯進口天然氣的佔比 由 55%降至 35%,但即使這樣,假如俄羅斯完全 停止對德供氣,仍然會對德國經濟構成衝擊

「北溪一號」11日早上停止運作後不久,意大利 和奧地利都分別表示俄羅斯減少對當地供氣,其中 俄供意氣量減少三分之一。 ◆綜合報道



◆ 假 如 俄 羅 斯 停止對德供 氣,將對德國 經濟構成衝

索赫拉諾夫卡管道:經烏克蘭向奧地利、意大利、斯洛伐 克及其他東歐國家供氣,但自俄烏衝突爆發後,烏方已關閉管道

● 亞馬爾—歐洲管道:橫跨白俄羅斯、波蘭及德國,輸送量佔俄出 口往歐洲的天然氣總量近六分之一,但俄羅斯已向共同擁有該管 道的波蘭公司實施制裁

● 挪威是僅次於俄羅斯的歐洲第二大天然氣出口國,正增產以協 助歐盟國家減少依賴俄氣

● 英國有能力向歐洲其他國家輸出天然氣

● 南歐可通過意大利及土耳其管道,從阿塞拜疆進口天然氣

● 美國承諾向歐盟增加天然氣供應

● 増加核能、可再生能源、水力發電或燃煤發電

● 德國已啓動緊急天然氣計劃,實施限電及進行配給

● 荷蘭擬啓動格羅寧根油氣田項目

◆烏克蘭東部婦人目睹住宅 受損情況後落淚。



### 烏軍承認蒙受重大損失 俄黑客組織稱5至7萬烏兵亡

烏克蘭國防部長列茲尼科夫10日承認, 俄烏爆發軍事衝突以來,烏軍蒙受重大損 失。據俄羅斯黑客組織RaHDIt表示,鳥 軍至少有5萬至7萬名軍人死亡,遠超烏方 上月初公布的1萬名烏軍陣亡。

### 下令奪回俄佔領沿海地區

列茲尼科夫表示,「我們需要向各部隊 補充物資,部隊進行輪換,因我們有大量 傷亡。」他表示烏克蘭需要更多武器,包 括無人機,又稱美國提供的無人機並 沒有安裝抗干擾的軟件。他同時 説,烏方正爭取從夥伴國家 獲取射程更遠的導彈,指 烏需要作戰半徑150公里的

齊射火箭炮系統。 列茲尼科夫稱, 俄烏正 在烏南部與東部交戰,總 統澤倫斯基已下令烏軍奪 回被俄軍佔領的沿海地 區,指這些地區對烏國家 經濟來説非常重要,烏軍 正集結達百萬兵力,並配 備西方武器。

RaHDIt在特別行動開始

就同時入侵烏全部 755 個政 府網站,尤其是全境的地方政府 機關官網,上月更公開發布700名鳥 安全局工作人員的信息。該組織一名匿 名成員表示, 烏軍的損失確實非常大, 截 至11日至少有5萬至7萬名軍人死亡。 ◆綜合報道

◆烏士兵在烏東地區駕駛坦克。 美聯社



### 德能原危機進入「警戒」級別 歐盟5國發「預警」

其他俄天然氣管道

從其他國家入口

其他能源選項

歐盟因應天然氣供應可能進一步短缺,已制訂 能源危機「三級制」,分別是「預警」、「警 戒」和最高「緊急」級別,成員國需按供氣短缺 情況,啟動相應措施,其中德國已進入第二 級的「警戒」級別。

歐盟規定成員國需按各自的能 源危機狀況,實施解決方案,只 有在緊急情況下,當市場機 制再無法確保用戶獲得天 然氣供應後,政府才 能作出干預。其 中德國有55% 天然氣來 自俄羅

斯,該國進入「警戒」級別後,政府將提供合共 150億歐元貸款,讓能源供應商補充儲氣量,並實 施天然氣拍賣系統,向製造業等企業出售天然 氣,以鼓勵企業減少消耗能源。

#### 奧地利下令工廠改用其他能源

奧地利、丹麥、意大利、荷蘭和瑞典則已進入 「預警」級別,其中奧地利有80%天然氣由俄入 口,當局下令工廠需使用其他能源代替天然氣。 意大利和荷蘭則鼓勵電力公司使用燃煤發電,荷 蘭更準備啟動一個油氣田項目,以增加向鄰國供

東歐國家保加利亞高達90%天然氣供應來自俄 羅斯,該國已同意向美國購買液化天然氣,並加 快與阿塞拜疆磋商增加入口天然氣數量。捷克則 通過法案,允許燃煤發電廠繼續運作,芬蘭則會 押後原定今夏維修一條天然氣管道的工程,以確 保供氣量。



◆奥地利政 府下令工廠 需使用其他 能源代替天 然氣。

網上圖片

# 傳美研恢復向沙特出售攻擊武器

據路透社引述消息人士透露,美國政府正 討論是否解除對沙特的攻擊性武器出口禁 令,最終決定將取決於沙特在結束也門戰爭 方面取得的進展。

#### 沙特近月屢促改政策

消息人士稱,沙特高級官員近月與美國官 員舉行的數次會議上,已敦促美方取消只向 沙特出售防禦性武器的政策。美國內部正就 此進行「非正式」的審議,但討論尚處於早 期階段。一名美國官員則透露,目前美方沒 有與沙特討論攻擊性武器的問題,總統拜登 本周五出訪沙特期間,也不會就此事作任何 公布。

沙特希望美國能出售精確制導武器,但由

於有人權組織指沙特曾使用精確制導武器攻 擊也門一個羈押中心,造成多人死亡,美國 對供應這款武器態度審慎,預計即使美國放 寬禁令,也只會出售裝甲車及地對地武器的 軍備。有美國國會助理則表示,拜登任何恢 復對沙特出售攻擊性武器的計劃,預計將面 對國會議員強烈反對。

拜登於13日啟程出訪中東,除了沙特 外,還會到訪以色列和約旦河西岸。他此行 將敦促沙特和其他海灣國家增加石油產量, 以遏抑美國汽油價格漲勢。自俄烏衝突爆發 後,拜登對沙特的立場明顯軟化,多次呼籲 沙特增產石油,以填補全球市場失去俄羅斯 石油供應的缺口,並開始向沙特供應導彈防 禦系統等防禦性軍備。 ◆綜合報道